



Exigencia de las circunstancias

Al propio tiempo que el Gobierno declara que su camino,—el que se propone recorrer—se halla completamente libre de obstáculos, se consiente la publicación de una noticia según la cual nos aproximamos a cambios ministeriales de importancia. Naturalmente que puestos a elegir entre una solemne nota oficiosa y una simple información periodística, debemos decidirnos por la primera, y rechazar la segunda, porque en aquella se consignan realidades y en ésta, tal vez se expresan, aunque disimulándolos, los deseos. ¿No habría sin embargo, un punto de concordia entre la declaración gubernativa y la información periodística de referencia? Indudable es que lo hay y vamos a precisarlo.

Para nosotros está fuera de toda duda la continuación del general Berenguer en el Gobierno hasta que realice los objetivos que se le señalaron. En este respecto la nota oficiosa es un reflejo de la realidad; el ministerio Berenguer, éste o cualquiera otro presidido por él, tiene desembarazado el camino; lo que quiere decir que no habrá crisis presidencial. El *envite* de París, aunque se contara con el bien probado espíritu de los prohombres liberales a sacrificarse ocupando el poder, no podía ser aceptado.

Pero en lo de considerar desembarazado y libre el camino del Gobierno ¿comprende el general Berenguer a todos y a cada uno de los ministros que actualmente lo integran y en los puestos que ahora ocupan? La información periodística lo niega y la razón... también. Claro que si lo vemos tendremos que creerlo, pero mientras los ojos no nos den testimonio del suceso, esperaremos que no sean estos ministros, todos estos ministros, los que presidan las elecciones, ni tampoco los que den ciertos pasos decisivos para la solución del problema monetario. El Monarca ha dicho en Londres que no teme la constitución de un Parlamento fuerte; pero el Monarca y todos los españoles que se preocupen del bien de su patria deberán temer un parlamento anárquico; y anárquico sería el parlamento que resultara, aún preponderando en él los monárquicos, si los expertísimos en las artes electorales, naturalmente sudaces, no hallaran otro obstáculo que la inexperiencia gubernativa y el propósito firme de no rozar siquiera la insinceridad electoral. Situados así los factores de la contienda, España, electoralmente hablando, sería el puerto de arrebatacapas.

Y esto que decimos del problema electoral puede decirse, acaso con más razón, del gravísimo problema monetario. Pongo sobre mi cabeza la buena fe, la rectitud y la aplicación del Sr. Argüelles; y no dudó un punto de los perendengues económicos y financieros del Subsecretario de Hacienda, D. Federico Carlos Bas, pero ¿serán estos hombres los autorizados y capacitados a los ojos de España para el saneamiento de la moneda? ¿Merecerán su confianza? Y si se considera generalmente, universalmente, que el problema es superior a esos hombres ¿se va a dejar en sus manos?

A nosotros nos parece que no, más interpretando a la letra la declaración ministerial debe creerse que sí. Las circunstancias acreditarán si es el espíritu o la letra lo que prevalece. Y si lo primero, seguirá, indudablemente, presidiendo el Consejo de ministros el general Berenguer, pero antes de las elecciones y antes de acometer decididamente el asunto de la revalorización de la peseta, tendrá que producirse una importante modificación ministerial.

P. A.

Revista de Prensa

«La Nación». Publica unas declaraciones del Sr. Bergamín en las que se refleja la nota pesimista sobre el porvenir de España, pues, a juicio del ex ministro conservador se va a una inevitable catástrofe; y dice que él no gobernará mientras sea Rey D. Alfonso XIII.

«La Epoca». Se ocupa de la estabilidad del actual Gobierno, afirmando con su última nota, que le dá carácter definitivo, por lo que debe cesar el chismorreo político, y a gobernar.

«El Siglo Futuro». Dice Antonio Zozaya: «Debe haber libertad de pensamiento, y de reunión, y de asociación, y de imprenta y de sufragio; pero no puede haber absoluta libertad de enseñanza».

Y todo porque ellos,—confesta nuestro estimado colega integrista,—los liberales, no pueden competir con los institutos religiosos dedicados a la enseñanza.

Efectivamente esta es la libertad que pregnan los liberales y demócratas de ayer, de hoy y de siempre.

«Nuevo Día», de Cáceres. Dice que la solución del momento no está en un Gobierno de izquierdas ni de derechas, sino en la conciencia del pueblo español, que no debe dejarse gobernar por más tiempo como un manso cordero.

«El Faro de Vigo». Publica unas interesantes declaraciones del jefe

del partido liberal-conservador, señor conde de Bugallal.

Dice el conde que la situación, a su juicio, está muy clara, ya que debe continuar el actual Gobierno presidido por el general Berenguer hasta hacer las elecciones. Si lo estimara necesario, podría modificar el Gabinete.

—Yo acepto de antemano—añadió—cuanto haga el general Berenguer, por creer que su orientación constante es la de ir restituyendo los derechos ciudadanos a medida que las circunstancias y «las gentes» lo consientan, ya que se registran algaradas y se agita al país en forma que entorpece el restablecimiento de la normalidad constitucional.

EL VESUBIO EN ERUPCION

NAPOLIS.—El Observatorio del Vesubio dice que la erupción actual se manifiesta por una sola boca, de más de doce metros de diámetro. La lava continúa avanzando por el valle del Infierno.

UNA OLA DE CALOR EN NORTEAMERICA

CHICAGO.—Suman ya 27 los muertos a consecuencia de las insolaciones por la intensa ola de calor que sufre toda la zona del Centro-Norte de Estados Unidos.

El tremendo calor castiga especialmente a los vecinos de 18 grandes ciudades, de 14 Estados distintos, en los cuales los termómetros han subido a los cien grados Fahrenheit.

AGRIDULCE

Este señor don Francisco Bergamín, de cara triste como un sauce, de espíritu más regocijado que un sonajero, parece que se ha propuesto que a los pobres españoles nos coma la murria y la desilusión. Teníamos puestas nuestras esperanzas en esa concentración de izquierdas que preconiza como salvadora panacea y gran novedad don Santiago Alba; y Bergamín nos asegura, y puede que tenga sus motivos para asegurarlo, que semejante concentración puede darse por frustrada y que para tal pisto izquierdista no contará don Santiago con otros ingredientes que los alhucemistas y romanonistas y ¡buen puñado son dos moscas!

Pero si por el lado de las izquierdas ve el señor Bergamín tan mal parado el cuento político, no lo halla mejor, sino peor, por el de las derechas relativas. Con los tres soldados y un cabo o con la media docena de alimañas caciquiles de Bugallal, no se puede ir a ninguna parte; menos con la compañía del maurismo goicocheista, ni con el flamante grupo de monárquicos constitucionales, ni con Cambó-Maura; ni tampoco, claro es, con ciertos amigos del señor Sánchez Guerra que le son fieles en la amistad y no en la política. En suma: que el anciano señor Bergamín está a punto de inclinarse del lado de los que ponen las esperanzas en las revoluciones, que saltan, brincan y corren y no en las evoluciones que llegan a la meta por sus pasos contados.

Menos mal que de estas filosofías, avinagradas antes que ácidas; y de estos amargos pesimismo, nos sacan las palabras, dulces como el azúcar de caña de la bella Isla de su naturaleza, del general Berenguer, diciéndonos que todo va bien, que todo marcha como sobre ruedas y por camino de firmes especiales, sin baches ni obstáculos.

Ahí tiene el lector lo agrio y lo dulce del presente momento político para que de las tales dulzuras y agruras infiera lo apresuradamente que vamos o que iríamos a la anhelada renovación, si ésta se cifrase en los hombres que representan, no la ancianidad gloriosa, fase hermosísima de una existencia consagrada al cumplimiento del deber, sino la decrepitud anticipada por un vivir desordenado y licencioso.

Pero de esto de las renovaciones que predicán y que se disponen a realizar los propios hombres políticamente caducos y desacreditados, nos proponemos hablar otro día. Queden, por hoy, las cosas tal y como las dejan los negros brochazos bergaministas y las suaves y eufóricas pinceladas del general Berenguer...

Miguel Peñafior

Se ha nombrado concejal al Sr. Unamuno

SALAMANCA.—Para cubrir una vacante de concejal ha sido designado don Miguel de Unamuno, al que ha correspondido el cargo automáticamente, por haberlo desempeñado en otra ocasión.

EL NUEVO VUELO DEL «CONDE DE ZEPPELIN»

COPENHAGUE.—El dirigible «Conde Zeppelin» sigue normalmente su vuelo hacia Spitzbergen. Ayer de madrugada voló sobre Brodøe, y a las diez y treinta se encontraba sobre Hammerfest.

Al Paredón le restan pocos días

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA EN AVILA

A primera hora de esta tarde ha visitado nuestra Capital, en viaje de estudios con sus alumnos de Historia del Arte, el señor ministro de Instrucción Pública. Por orden expresa del Sr. Tormo, no se dió aviso de su viaje mas que al señor gobernador civil, señor alcalde y señor presidente de la Comisión de Monumentos, los cuales le acompañaron en su breve estancia en Avila, visitando los tan ya célebres restos del Paredón del Alcázar. Sobre el terreno hizo suyos el ministro los deseos del pueblo de Avila, prometiendo que previos los trámites legales que se llevarán con suma rapidéz, se procederá al derribo de toda aquella edificación, ajena a la obra histórico-arquitectónica.

Insinuó la conveniencia de que en ese solar se instale un jardín de época, que al propio tiempo que embellezca la población, permita sean vistos el torreón del homenaje y la Puerta del Alcázar por su cara posterior.

El Sr. Guzmán, Presidente de la Comisión de Monumentos, hizo la indicación del propósito formulado por esta Comisión ante el Ministerio, para que sea declarado monumento nacional el convento de Santo Tomás, a lo que contestó el Sr. Tormo que muy pronto se convertirá en realidad esta aspiración.

El señor Represa nos manifestó que a ser posible las obras de derribo comenzarán en la próxima semana.

Al darnos conocimiento de esta visita, tanto el señor gobernador, como el alcalde y Sr. Guzmán se han mostrado muy satisfechos por su resultado, y por nuestra parte, aunque algo apresurados por la hora, no queremos dejar de consignar la sincera alegría con que anotamos el éxito de esta campaña en que ha tomado una parte tan decidida y entusiasta EL DIARIO DE AVILA.

VISADO POR LA CENSURA

Intereses agrícolas

Comisión a Madrid

Mañana, día 12, es el señalado para hacer entrega a los ministros de Hacienda y de Economía de las instancias suscritas por muchos Ayuntamientos de la provincia y de la región castellano leonesa, entidades agrarias y particulares, solicitando la modificación del Real decreto de 28 de julio de 1920 sobre impuesto de alcoholes en el sentido de que se conceda libertad de destilación de aguardientes procedentes de los orujos y demás residuos de la vinicultura.

Los representantes del Ayuntamiento de Vega de Santa María que es el que ha propuesto la idea han salido hoy para Madrid, con el fin de entrevistarse con las personas que han desempeñado cargo representativo de la provincia y pedirles su cooperación.

A la Comisión del Ayuntamiento de Vega de Santa María se unirán en Madrid los representantes de la Diputación provincial, las de la Federación C. Agraria y los de varios municipios que han prometido su asistencia.

Cartas a Pólux CARTA ABIERTA

Amadísimo Pólux.

Hoy voy a empezar haciéndote una consulta bibliográfica. Ya se yo que tú, dedicado siempre a tus tareas pugilísticas, no estás muy al corriente de estos asuntos, pero no creo te sea difícil encontrar por esas etéreas regiones al vagabundo espíritu de Homero (que tan bien supo referir las tribulaciones de nuestra común hermana Helena) y tal vez él pueda aconsejarte.

Es el caso, Pólux querido, que algunos periódicos de la Corte, según se entra a mano izquierda, han dado en una costumbre, en la que inmediatamente les han seguido, como raciones a un pedazo de tocino, los diarios de provincias que participan de su mismo ideal. ¿Ideal he dicho? ¡Jesús, que atrevidos!

Y la tal costumbre consiste en dirigir a todos los que ocupan la acera de enfrente ciertos epítetos o calificativos malsonantes. Pero esto no tiene nada de particular, Pólux mío; lo horroroso es que estos epítetos son siempre los mismos. Verás algunos de ellos; cavernícolas, retrógrados, obscurantistas, pios, reaccionarios, medievales trogloditas y... así por el estilo. ¡Qué riqueza de léxico!

Comprenderás, amigo Pólux, que esto al principio nos distraja y hasta esperáramos con impaciencia la llegada de esos papeles para ver lo que aquel día se les había ocurrido ¡Pero hace ya varios meses que no se les ocurre nada nuevo! Y te aseguro que esto resulta ya más aburrido que el «Ay Tomasa».

Y aquí viene mi ruego, insigne Pólux: ¿No podrías tu encontrar por ahí algún tratado de voces sinónimas, o cosa por el estilo, en que se consignaran algunos adjetivos que pudieran sustituir a los que te he citado? Si lo encontraras no dejes de mandármelo con objeto de regalárselo a los señores de que se trata para que varíen el disco y a ver si pudieran volver a divertirse unos cuantos días, adquiriendo algo de novedad. ¡Falta les hace!

Podría hablarte de muchas cosillas de por aquí, pero no voy a tener tiempo.

Te diré sí, que parece ya haberse confirmado que el próximo domingo habrá una formidable corrida de toros sin formidable, en la plaza casi sin plaza de ésta. Pensaban que torrear a lo que pudiera un tranquilo vecino de la localidad, que tiene dadas repetidas pruebas, ante distintas sillas y butacas de gran tamaño de su valentía y cualidades toreras, pero según he oído decir, el papá del coletudo asiro al enterarse del caso y velando con gran acierto por la preciosa integridad del agradable físico de su hijo, le ha prohibido ir a la plaza como no sea a la última fila de tendido y para eso cubierto con una armadura del siglo XVII que al efecto le prestará un amigo suyo.

Y aseguran que cuando el fenómeno se enteró de la decisión paterna lanzó tal suspiro que el exógeno se le subió al cerebro. Pero no te creas, malicioso Pólux, que ha sido de satisfacción. No, por Dios, todo lo contrario: Es que tiene buen corazón y le daba lástima de los cornúpetos. Y tenía razón ¡qué caramba! ¡pobres animalitos!

Adiós, Poluxin, hasta la próxima.

Cástor

Arturo Ganales

Entarimados del Norte pino rojo Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

Con esta fecha nos remiten los seminaristas mejicanos que vuelven a América, la siguiente carta que complacidos publicamos, y en la que al despedirse de la hospitalaria Avila hacen patente su sincero agradecimiento.

Reiteramos a los futuros sacerdotes nuestra enhorabuena por su regreso a la Patria, en la que confiamos disfrutarán de la paz que España desea a todas sus hijas americanas, y a la que no poco han de contribuir con la apostólica labor propia de su dignísimo sacerdocio.

Con los seminaristas mejicanos transmitimos un cordial saludo a aquella República con votos fervientes de que la Virgen de Guadalupe derrame sus bendiciones y mantenga su protección sobre Méjico.

**

Avila 10 de julio de 1930.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: Por motivos imprevistos, y que nosotros mucho sentimos, por separarnos más pronto de esta ciudad de Avila, hemos anticipado nuestra marcha para el próximo domingo 13.

Mas, como no podíamos pasar en silencio la cordial hospitalidad pública que, el pueblo entero, con su dignísimo Prelado, nos ha dado durante nuestra estancia en esta ciudad, queremos, también públicamente, no dar las gracias, porque no podemos a ello corresponder; pero sí manifestar nuestro sincero agradecimiento en primer lugar, al Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de esta Ciudad que, con paternal amor y cariño nos ha ofrecido y nos ha dado seguro y tranquilo albergue en este su Seminario, digna esperanza de su celo apostólico y en segundo lugar a los dignos superiores de dicho plantel, que secundando al señor Obispo han querido, y aun más, ellos mismos han partido y han mandado parir a los alumnos, su pan y sus carnos. ¡Esto, en verdad, solo lo hace el buen español, y sintetizando más, solamente el señor Obispo de Avila, los RR. PP. Paules, superiores de este Seminario, sus seminaristas y el pueblo de Avila!

¿Cómo pagaremos este beneficio? Nosotros, nó. Solamente Dios Nuestro Señor y la Virgen de Guadalupe, por conducto de la Virgen Castellana puede premiar lo que Avila entera ha hecho por nosotros. ¡Avila! Envidiamos tus murallas porque sólo ellas, de un solo abrazo te estrechan fuertemente, pues nosotros también quisiéramos abrazarte de una vez, para que juntos los corazones avilés y mejicano, se unan y no se separen jamás...

Y que Santa Teresa, que cuida de este pueblo, nos bendiga y nos acompañe por nuestra tierra. Y ya que la hemos conocido y amado tan de cerca, dejadla que sea también nuestra, que sea también nuestra «Santa» y nosotros, cuando estemos a los pies de la Pilarcita Mejicana, le diremos que, aquí, en los riscos de una colina, formando peana al trono de una «Santa» hay un pueblo que la ama y entonces Ella, porque es muy buena, dará su bendición a nuestra querida y nunca olvidada Avila.

M. A. Reyes.

FERNANDO TOME BUSTILLO

De la Beneficencia municipal Aparato digestivo y Rayos X Consultas de doce a una y media y de siete a ocho y media.

CATEDRAL, NUM. 2

INFORMACION GENERAL

Los sucesos de la India

A GUIA DE PROEMIO

Desde hace varios meses, el vasto imperio indio experimenta honda conmoción. De uno a otro confín de aquél extenso territorio, la ola nacionalista se manifiesta impetuosa, amenazando socavar los cimientos de la dominación inglesa. Los políticos de lo Gran Bretaña, con ser tan sagaces y ecuanímenes, hállanse hondamente impresionados, por la actitud del pueblo indio, cuya comarca es el granero de la Metrópoli, al par que el mejor mercado de los productos ingleses. No es fácil sustitución un imperio consumidor de 320 millones de habitantes y un granero que a su extensión territorial equivalente a media Europa, una condiciones climatológicas de producción no aventajadas por otro país alguno. La actitud del pueblo indio, en sus relaciones con Britania, no es nada cordial, y a juzgar por las noticias llegadas hasta nosotros, con tolerancia de la solícita censura inglesa, la situación es grave, y el resultado final que se prevee en plazo no lejano, es poco halagüeño para el imperio colonial de Inglaterra.

La causa principal de la preocupación inglesa estriba en que el actual movimiento de independencia india no es una sublevación acéfala, no son chispazos producidos por el legítimo afán de libertad que siente aquel pueblo tan sufrido como vejado, acá y acullá, sin orden ni concierto, a tonfas y a lo ces, sin plan ni orientación; la actitud levantisca del pueblo indio responde a una organización concienzudamente meditada, con mucho tiempo preparada y prudentemente dirigida por Mohandas, Karamohand Gandhi, a quien sus partidarios llaman el Santo, y el mundo le conoce con el nombre de Mahatma Gandhi.

Gandhi no es un agitador vulgar, ni un advenedizo desconocido, ni un revolucionario fracasado que busca en la política de la independencia de su país una plataforma donde encumbrarse. Hombre culto con profundos conocimientos, conocedor de las libertades europeas poseedor de una perspicacia admirable, dotado de un sentido moderno adquirido durante sus estudios de abogado, en Londres, posee un gran talento organizador.

Si a estas cualidades de Gandhi, se unen los grandes sacrificios y las pruebas más duras, con estoicismo soportadas por su país, fácilmente se comprenderá que le obedezcan más de tres millones de hombres con fidelidad ciega y lealtad inquebrantable, que bien quisieran poseer de sus huestes no pocos ídolos europeos.

Conductor sagaz de multitudes ha sabido organizar un formidable ejército civil que, no en vano, preocupa al Gobierno británico.

Inglaterra que, no ha mucho, supo resolver el grave problema de Irlanda, logrando, con ello, ser abso-luta de la muerte del heroico alcaide de Cork, y que ha encontrado dignas fórmulas para satisfacer las aspiraciones de Australia, Nueva Zelanda, Canadá, Orange, Africa del Sur y tantos otros pueblos unidos espiritualmente, más que por la fuerza material, a la gran Bretaña, encontrará, sin duda, solución adecuada, para satisfacer los legítimos anhelos de independencia de la joven India; pero en la historia de aquél pueblo siempre ocupará, un puesto de honor, Mahatma Gandhi.

Intentamos exponer en sucesivos artículos, algunas noticias referentes a la personalidad de Gandhi y relatar varios episodios de las huestes del agitador, así como de los originales procedimientos adoptados, cuyos efectos observanse ya a juzgar por las concesiones que se dispone a otorgar Inglaterra.

ELIAS OLMOS.

De la provincia Sección religiosa

NAVARRREVISCA

1 de julio

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en las escuelas

Hermosa a la par, que simpática ha resultado la fiesta religiosa que con motivo de entronizar la imagen del Sagrado Corazón en las escuelas tuvo lugar en Navarrevisca a últimos del mes pasado.

El 27 de junio todos los niños y niñas acompañados de sus profesores, de las asociadas del Apostolado de la Oración y de gran número de fieles se acararon a recibir los Sacramentos de la Penitencia y Comunión en la solemnisísima misa que con exposición de Su Divina Majestad tuvo nuestro bueno y celosísimo párroco. Por la tarde se hizo por vez primera el ejercicio de la Hora Santa. El pueblo en masa acudió a escuchar las cálidas frases con que nuestro Sacerdote quería encender en el amor a Dios Nuestro Señor los corazones de todos sus feligreses.

Pero el acto trascendental de estos cultos estaba reservado para el día 29. Jamás se borrará de la memoria y del corazón de los niños ni de sus profesores tan gráficamente recuerdo. A pesar de lo ocupado del tiempo no quedó un sólo vecino que no respondiese al llamamiento que se le hizo. Se iba a entronizar el Sagrado Corazón en las escuelas, y los celosos profesores querían demostrar una vez más su ardiente amor al Corazón Sacrosantísimo de Jesús. Las puertas principales de las escuelas estaban adornadas con artísticos arcos de flores, y con colchas de seda se formaron preciosos pabellones bajo los cuales había de descansar la bendita imagen del Sagrado Corazón regada por nuestro inolvidable párroco.

La fiesta resultó brillantísima. Todos los habitantes se reunieron en la iglesia, de donde partió la solemne procesión con la imagen del Sagrado Corazón, que recorriendo las calles del pueblo y entrando en las escuelas, iba derramando aquí y allí bendiciones sin cuento. Los niños y niñas, los asociados del Apostolado, las autoridades y en general todo el pueblo exteriorizaron con sus cánticos y modestia el amor que anidaba en sus corazones.

Gloria al Sagrado Corazón de Jesús. Muy bien por los organizadores de las fiestas por sus autoridades, por los niños y niñas de este pueblo, por sus profesores, por el señor párroco, por el pueblo todo que con tanto entusiasmo ha querido contribuir a extender el reinado de Cristo en el Corazón de todos sus hijos.

Un testigo de vista

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

SANTORAL

Día 12.—Sábado.

Santos Juan Gualberto, abad y Jassón, confesores; Nabor, Félix, Pautino, Procio, Hilarión y Hermágoras, mártires, Epifania y Marciana, Vírgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de San Juan Gualberto, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes de la Virgen del Carmen

La Santa.—Continúa la novena que los Padres Carmelitas y demás Asociaciones carmelitanas dedican a la Virgen del Carmen

Por la mañana, a las ocho misa cantada rezándose a continuación la novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, sermón que predicará el Padre Evaristo de la Virgen del Carmen, Definidor provincial, novena y reserva.

Cuarenta Horas

Continúan en la Iglesia de Santa Teresa, con Exposición a las diez de la mañana y reserva a las ocho de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30 (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—C. Zenderera, 20. Cuartel del Alcázar. (Instalación provisional). De 3 a 5. (Días laborables y los domingos de 10 a 12).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior del edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado, bajo. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos, excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

LOS MÉDICOS CUBANOS SE OPONDRAN A QUE ASUERO EJERZA SU PROFESION

LA HABANA.—Ante el anuncio de la próxima llegada del doctor Asuero a aquella ciudad para ejercer su profesión y poner en práctica su método, se ha producido un gran revuelo entre los médicos cubanos. Estos han celebrado una reunión, acordando, en caso de que el doctor Asuero desembarque en La Habana, oponerse por todos los medios a que ejerza su profesión en la capital de Cuba.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

Sanatorio "GREDOS"

Construido de nueva planta, a cinco kilómetros de Arenas de San Pedro, a una altura de 1.000 metros, se halla emplazado en un monte cubierto de pinos, elevándose en su parte N., los grandes picachos de Gredos con sus nieves perpetuas.

Médico residente, Rayos X, Laboratorio etc. Toda pensión incluida asistencia médica, con habitación de gran confort y galería de cura independiente, desde 15 pesetas. Habitaciones con cuarto de baño.

Buena comunicación con Madrid, Avila y Talavera de la Reina.

Informes. En MADRID, al director, doctor Partearroyo. Lista, 91, moderno. Teléfono 57.436, y en TALAVERA DE LA REINA, D. José G. de Rivera. José Canalejas, 20. Teléfono 128 X.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Sábado 12.

SOBREMESA

14,00. «La rosa del azafrán», Guerrero; «El hijo del Zor» (pol-pourri), Lechar; «Estrellita», Pouce; «Moraima» (capricho español), Espinosa; «Barcarola»; «Tchaikowsky»; «Ballet egipcio», Luigini; Andante; b) Allegro; c) Andante; d) Finale. Revista de libros por Pacheco. «Al dorarse las espigas», Balagner; «El molinero de Jubiza» (fantasía), Ondrid; «Impresario» (obertura), Mozart.

TARDEJ

19,00. Recital de violín. «Partita en sol menor», Bach; «Menuetto», Haydn; «Romanza en fa», Beethoven. «A la primavera», Grieg; «Capricho», Elgar; «Oriental», Cui; «Introducción y tarantela», Sarasate.

Intermedio.

Cursillo de conferencias. «Las causas del no progreso de la aviación ávil en España». Selección musical de la zarzuela del maestro Bretón «La vevena de la Paloma».

NOCHE

22,00. Selección de la zarzuela de Paso y Domínguez, música del maestro Chueca; «El Rateo». Selección de la zarzuela de Perrín y Palacios; música de Vives «Bohemios».

GRATIFICAREMOS

a quienes nos indiquen dirección de señores particulares que deseen vender libros antiguos, modernos y bibliotecas.

Escribid a D Faustino Zuazo, Tudescos, 3, bajo. Madrid.

Telegrama oficial

El que hoy nos entregan en el Gabinete de Censura del Gobierno civil, dice lo siguiente:

«Las noticias recibidas de provincias acusan las siguientes novedades.

Continúan mismo estado las huelgas de Sax en Alicante, Alquife en Granada, metalúrgicos en Logroño, Esparteros en Aguilas Murcia, Vera Bijasoa en Navarra, ladrillos Reus en Tarragona, Casasola y Tiedra en Valladolid, Orduende Vizcaya y reduciéndose la de albañiles en Bilbao.»

NOMBRAMIENTOS PARA UNA COMISION

—El Consejo Nacional Bancario se ha reunido para designar los representantes de la Banca que han de formar parte de la comisión centralizadora del mercado de divisas.

Por la zona del Centro, ha sido elegido D. Andrés Moreno, director del Banco Hispano Americano, y por la del Este el director del Banco de Aragón.

No se designó representante de la zona Norte, pero seguramente el nombramiento recaerá en el director del Banco de Bilbao en el de Vizcaya.

La comisión estará presidida por el subgobernador del Banco de España Sr. Montalvo y tendrá sus oficinas en el mismo edificio del Banco.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Pesetas.

Suma anterior... 17.387 33

Recaudado en casa de D. Francisco Kaiser D. Valentín Cid, de Arévalo, moneda de oro. 25 »

D. Perfecto Vaquero, bolsillo de señora de plata.

Doña Antonia Calderón viuda de Carmona, de Arévalo... 5 »

Suma y sigue... 17.417 33

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zenderera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA. Plaza del Teniente Arévalo.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Peregrinación a la representación de la pasión en Oberammergau

Los Hospedajes

Los Hoteles de esta peregrinación, estarán cuidadosamente escogidos entre los mejores de cada población, a fin de que tanto la estancia, como la alimentación, puedan dar satisfacción a la persona más exigente.

Ya que hablamos de alimentación es bueno que advirtamos que en general la cocina será francesa, puesto que es hoy la mas en boga en todos los Hoteles de Europa.

En cuanto a la distribución de las habitaciones es conveniente conocer que habrá muy pocas unipersonales, siendo la mayoría de dos camas.

Para informes, folletos e inscripciones: M. I. Sr. D. Carlos Lorea, canónigo Chantre. Escuelas, 18

VITORIA.

EL TRIGO EN ZAMORA

ZAMORA.—El gobernador civil de la provincia, ha vendido, a precio de tasa, 2.300 fanegas de trigo pertenecientes al Sindicato de Guarrate; 1.000 a D. Federico Tejedor; 1.000 a D. Modesto López y 300 a una fábrica de Arguijo. En viaje que hace esta misma tarde a la ciudad de Toro piensa gestionar la venta de otras 1.300 fanegas de que aún dispone el mismo Sindicato.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid 10,000 DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Carreras

EL MONOPOLIO DE PETROLEOS

—Las economías introducidas en el capítulo de personal dentro del Monopolio de Petróleos, ascienden a dos millones de pesetas.

Información de Enseñanza

DE LA SECCION

A la Dirección general se remiten los oficios de las maestras interinas con derecho a propiedad pendientes de colocación en esta provincia, con la preferencia en la provincia donde deseen ser colocadas.

Al mismo Centro se comunica que no hubo proposición para la subasta de construcción de un pabellón en la escuela modelo de los jardines de la infancia.

A la misma Dirección se comunica que procede eliminar de la lista de interinas con derecho a propiedad a los números 1833, doña Leonor Martín Sáez, por haber sido ya nombrada en propiedad, y a la 1884, doña Eulogia Ana Paradinas, por haber fallecido.

Se envió también telegrama comunicando que la única sección de graduada de seis o más grados anunciada en esta provincia desde 31 de octubre último, ha sido una para maestro en Arenas de San Pedro.

A la Universidad central se remite recibo que acredita la entrega a D. Manuel Albertos González de su título de licenciado en Derecho.

A la Sección Administrativa de primera enseñanza de Salamanca se envía expediente personal de la maestra que fué de Bonilla de la Sierra doña Consolación Caraballo Reina.

Al maestro de Naval Moral, don Francisco Vegas se le comunica que debe remitir oficio autorizado por la Inspección de primera enseñanza en el que conste las modificaciones introducidas en el presupuesto escolar.

A los alcaldes de Marlín y Langa se les envía para su entrega a las interesadas los acuerdos recaídos en el expediente de viudedad de doña Francisca Sanchidrián viuda del maestro que fué de dicho pueblo D. Fausto Moyano; y en el de clasificación de la maestra jubilada doña Concepción Sánchez Robles.

A los maestros de Hermosillo y Losar del Barco, D. Jesús Muñoz y D. Emilio Carrero se les devuelven autorizaciones para solicitar traslado para que se atengan a lo dispuesto en la Real orden de 3 de los corrientes.

Se ordena cese en el descuento del 5 por 100 para mejora de pensiones del maestro de Lastra del Cano D. Segundo Sánchez.

Se ha recibido de la Sección de Albacete el expediente personal de la maestra trasladada a El Tiemblo doña Milagros Mena Vives.

ROMANONES Y ALHUCEMAS ROMPEN CON ALBA

MADRID.—Celebraron una extensa conferencia el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas, quienes estudiaron detenidamente la situación política actual de España y, principalmente la situación en que se halla colocado don Santiago Alba. Entre ambos hubo unanimidad de criterio para deshacer la coalición ofrecida al señor Alba y acordaron que en el discurso que próximamente ha de pronunciar el conde de Romanones éste explique las razones que les indujeron a aceptar la colaboración solicitada por el señor Alba, y las que han motivado la ruptura. El conde fijará claramente la posición suya y la del marqués de Alhucemas.

NOTABLE AUMENTO DE LA POBLACION DE NUEVA YORK

NUEVA YORK.—Según los datos definitivos del último censo de población, la ciudad de Nueva York tiene 6.958.792 habitantes, con un aumento de 1.358.744 sobre el correspondiente a la última década.

Seccion de anuncios

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

Establecimiento de aguas azoadas 6, LOS MADRAZO, 6. MADRID

INDICACIONES: Corizas, faringitis, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma, tos ferina, dispepsias, catarro vesical, anemias, neurosis, profilaxis de las afecciones infecciosas y catarrales de las vías respiratorias. USOS: Bebidas, inhalaciones, duchas y pulverizaciones. Médico-Director: Dr. Francisco PEREZ MARIN. Especialista en garganta, nariz, oídos y bronquios. Consulta: de doce a una y de cinco a seis.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 4 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 30 de mayo, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 25 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de junio.

Línea del mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York. El vapor «Manuel Armijo» saldrá de Barcelona el día 19 de mayo, de Valencia el

10, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 14 de junio.

Línea del mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 6 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 26 y de Cádiz el 30 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 23 de junio.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Eduardo Dato, 12. MADRID

Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano. Córdoba

D. Profesión. Domicilio.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orduña» 6 de julio. El vapor «Orbita» 3 de agosto. El vapor «Oroya» 17 de agosto.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Fuijo. Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Primera edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición. «Kitty», por K. Tynan. Segunda edición. «La Marquesita», por Donrliac. Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirta. Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Kernal», por Paul Segonzac. Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wailly. Primera edición. «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly. Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Primera edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre. Primera edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición. «Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición. «Amores enemigos», por G. de Wailly. Primera edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguña. Segunda edición. «Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición. «Paulina», por G. de Wailly. Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón. Segunda edición. «Hipócrita», por M. Delly. Segunda edición. «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición. Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, 4 ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

La Paternal Bañeario de Liérganes (Santander)

Compañía Anónima de Seguros contra incendios. Fundada en el año 1843. Subdirector en Avila, don Manuel Fernández Martín. Plaza de Santa Teresa de Jesús, número 17.º

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON. Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

Bañeario de Ledesma (SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Bañeario.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Oferta venta jora

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 180 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 16 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 198. MADRID

D. de profesión. en provincia de calle. número. deseo adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 16 plazos mensuales de 12 pesetas

Gran Bañeario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de marzo de 1893) Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc. Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Bañeario, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERÍA propiedad de este Bañeario.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

BAÑOS DE RETORTILLO PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre Aguas sulfurado-sódicas, sulfídricas, nitrogenadas a 48º de temperatura. Manantial artesano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel. Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apacador de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Bañeario. Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

Para anuncios en este periódico



TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Espronceda, 4.-dupdo.

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales, Telones y programas para teatros, Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

El día en Avila

El personal sanitario del Instituto de Higiene ha salido hoy para Bercial de Zapardiel con objeto de trasladar un enfermo al Hospital.

Dependiente de tejidos o similares libre de quintas, se precisa para capital del Norte. Informes al tramitarlos «Doroteo».

Durante el día de hoy, con motivo del mercado, ha estado Avila muy concurrida, habiendo observado que algunos veraneantes obtenían fotografías de los tipos de la sierra por su típica indumentaria.

Ayer se extravió una pulsera de cadena con un dije de oro con esmaltes negros, que tiene grabada la imagen de la Virgen del Pilar.

Se ruega su entrega al jefe de la Comandancia de la Guardia civil, quien gratificará.

Parece seguro que en la semana próxima será trasladada al nuevo local la Clínica de la Cruz Roja.

Tenemos entendido que se implantarán algunos servicios importantes para atender lo mejor posible a los heridos.

ANUNCIO

Ideal veraneo en La Parra de Arenas; casa hotel a dos kilómetros del NUEVO SANATORIO entre grandes pinares.

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda pueden ser satisfechas hasta mañana a la una de la tarde las contribuciones cuyo pago adelantado haya sido solicitado.

SE HA EXTRAVIADO un perro raza «foxterrier» blanco con careta simétrica y cabos color barquillo poco pronunciados; en el cuerpo tiene tres manchas grandes negras en forma redonda; tenía collar metálico de eslabones de níquel, atiendo por «pinirro». La persona que sepa su paradero hará el favor de comunicarlo en la ferreteria de Hijo de Eusebio A Perez. Caballeros 15 donde se gratificará.

Del Ayuntamiento

Comisión permanente

Preside el Sr. La Puente y asisten los señores Palacios, Mulero y González Vallejo.

Se da lectura y se aprueba el acta de la sesión anterior y las cuentas de gastos y nóminas de jornales.

Se aprueba la certificación de la obra del contratista de la plaza de la Constitución y se autorizan obras a D. M. Silva, a D. Ignacio Hidalgo, a D. Juan Illanas, a D. Patricio Sastre, a D. Perfecto Vaquero, a D. D. Rodríguez y a D. Francisco Lobo, y cambio de línea a D. Luis Sastre.

Pasa a informe de la Comisión de Policía Urbana la petición de colocar un kiosco, y al negociado correspondiente otra sobre instalación de fuentes públicas.

Se conceden baños gratuitos a enfermos de la beneficencia.

Se autoriza colocar un kiosco en el paseo del Dos de Mayo, a Eleuterio Rodríguez.

Y se acuerda someter al Pleno, con informe favorable la modificación al proyecto de pavimentación del Mercado Chico, y se levantó la sesión.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

ECOS DE SOCIEDAD Información de España y del extranjero

Primera misa

En la capilla del convento de Adoratrices de esta ciudad celebró esta mañana su primera misa el presbítero D. Miguel Herrera Hernández, siendo apadrinado como ministro de altar, por el párroco de Crespos D. Amador Sánchez, y como padrinos de honor actuaron D. Martín Herrera y doña Isidra Blázquez, hermanos del nuevo sacerdote.

Ocupó la cátedra sagrada el culto lectoral de la Catedral, D. Eduardo Martínez que hizo un sermón sobre las excelencias y misión del sacerdote.

La capilla de música del convento cantó una sentidísima misa.

Asistieron al acto el alcalde y secretario de Crespos, D. Prudencio Hernández y D. Felix Arévalo, los maestros de este pueblo y el de Pascualgrande y varios vecinos del mencionado pueblo de Crespos, del que es natural el misacantano.

En el Gran Hotel se sirvió un banquete, que acredita la buena cocina de referido hotel, y su esmerado servicio.

Al novel sacerdote, padres y hermanos, hacemos presente nuestra sincera enhorabuena y pedimos al Todopoderoso gracias abundantes para el mejor desempeño de su alta misión sacerdotal.

Por gracia especial de Su Santidad el Papa Pío XI, el misacantano dió a los fieles la bendición papal.

Una boda

En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, de la villa de Villafranca de la Sierra, e ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Joaquina Romero Hernández con el acreditado industrial de Madrid, D. Marcos Villegas. La iglesia se hallaba artísticamente adornada y la ceremonia revistió gran solemnidad.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote de Cepeda de la Mora, D. Francisco Romero Hernández, hermano de la novia, depositando ésta su magnífico ramo de flores a los pies de la Inmaculada, patrona del pueblo. Eran portadores de las arras los preciosos niños Julián y Paquito Romero sobrinos de los novios.

Actuaron como padrinos D. Pascual de la Raya y doña Victorina Villegas, hermanos del novio. Firmaron el acta como testigos por parte del contrayente, D. Víctor Villegas y D. Pedro López y por parte de la desposada D. Felipe Romero Hernández y D. Francisco Hernández Sánchez.

Asistieron numerosos invitados entre los que recordamos los siguientes:

Señores D. Víctor Villegas, don Guillermo Villegas, D. Pedro López, D. Pascual de la Raya, don Francisco Hernández, D. Pedro Hernández, D. Pablo Pérez, D. Ricardo Castaño, D. Luis Francés, D. Miguel Romero, D. Pedro Pérez, D. Felipe, D. Jacinto y don Francisco Romero Hernández, don Francisco Bernardo y D. José Hernández Amores.

Señoras doña Vitorina Villegas de la Raya, doña Baldoiera Sán-

chez viuda de Hernández, doña Cirila Hernández viuda de Romero, doña Micaela Pérez de Romero, doña Rosa Macho de Romero, doña Emiliana Hernández de Pérez, doña Antonia Castaño de López, doña María Gutiérrez de Villegas, doña Wencesla San Martín de Ramírez, doña Eladia Rubio, viuda de San Martín, doña Fernanda Moreno de Villegas, doña Dorotea Yáñez, doña Vicenta Francés.

Señoritas Pilar Macho, Petra del Hoyo, Juanita Madruño, María Romero, Amparo Blázquez, María Pérez, Irene Guerra, Lucía San Martín, Pilarín Bernardo, Genara López, Mercedes Boyano y Fermína Estévez, y los preciosos niños sobrinos de los novios, Conchita Alonso y Julián y Paquito Romero.

Los nuevos esposos a los que deseamos muchas felicidades salieron en viaje de novios a Sala manca, San Sebastián y Madrid, donde fijarán su residencia.

Necrológica

Víctima de aguda enfermedad ha fallecido en Herreros de Suso, el seminarista de tercer año de Humanidades, D. Casimiro Sánchez Gómez, que se había distinguido por sus dotes de piedad, modestia y trabajo.

Acompañamos a la familia en su natural sentimiento y pedimos una oración por el alma del finado a todos los demás compañeros de Seminario y a sus numerosos amigos.

De veraneo

Ha salido para su dehesa de las Gordillas, doña Emilia de Paz con su distinguida familia.

Con el fin de pasar la temporada de verano han llegado de Madrid el exdiputado D. Francisco Rojas acompañado de su hijo Ignacio, aventajado alumno de la Universidad Pontificia de Comillas; de Crespos, la maestra nacional de aquella localidad doña Adolfa de Lapuente con su hermana Emilia; de Valladolid, la distinguida señora del teniente de Intendencia D. Manuel Latorre (nacida Mercedes Rivas); de Madrid D. Mariano Caveng con sus bellas hijas; D. Carlos Goñi y familia, y D. Francisco Barnés, profesor del Instituto-escuela de Madrid, con su señora e hijos.

Viajeros

Ha pasado el día en Avila el juez municipal del Fresno D. Ricardo García.

Han salido: Para Madrid y Alcalá de Henares donde impondrá el hábito a una religiosa, el P. Mariano Camuñas, guardián del convento de San Antonio; para Burghondo, donde pasará el verano la ilustrada maestra nacional de San Esteban del Valle doña Felisa Fernández.

DETENIDO Y LIBERTADO

Acusado por delito de robo, ha ingresado en esta Prisión provincial Manuel López Blanco, natural de Valladolid, y de diez y ocho años de edad quedando a disposición del señor presidente de esta Audiencia.

Ha sido puesto en libertad el preso gubernativo, Cándido Fernández Hernández por no resultar cargo alguno contra el mismo.

Crónica de sucesos

De la capital

El personal sanitario de la Cruz Roja asistió en la clínica de urgencia a Florentino Jiménez de lujación en el brazo izquierdo, producido al caerse en la vía pública.

De la provincia

Por los guardas forestales han sido denunciados por cometer infracciones a la ley de montes, Felipe y Eugenio González.

(Por teléfono)

Madrid 11 4,30 fax de

(De nuestro servicio especial)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

4.069.—Marchena.—120.000 pesetas.

6.377.—Albacete.—65.000.

13.395.—25.000.

Los números premiados con 2.000 han sido:

25.804; 3.604; 23.459; 1.976; tres mil 573; 31.338; 28.112; 20.167; 26.187; 817.

EN LOS MINISTERIOS

El viaje de ministro de Fomento

El ministro de Fomento Sr. Matos ha aplazado el viaje que tenía proyectado a Lorca.

Nueva Cámara de Comercio en Alemania

Con motivo de haberse inaugurado en Francfort la primera Cámara de Comercio Española que existe en Alemania, nuestro consul en esta nación ha dirigido un extenso telegrama al ministro comunicándole y dándole cuenta de los detalles del acto.

A la inauguración, que revistió gran solemnidad y esplendidez asistieron varios ministros, autoridades y numerosas personalidades alemanas, representaciones del comercio e industria de la República y todos los consejeros de la Embajada española.

Durante el acto reinó gran entusiasmo, se pronunciaron algunos elocuentes discursos y se hicieron numerosas manifestaciones de simpatía hacia España.

De varios Ministerios

Las firmas de hoy de los Ministerios de Hacienda, Justicia y Economía se refieren únicamente a asuntos interiores de los respectivos departamentos, sin interés alguno general.

En Gobernación

Entre la firma facilitada, hoy en el Ministerio de la Gobernación figura una Real orden aprobando las agrupaciones de varios Ayuntamientos a los efectos de que tengan un secretario común.

Entre estos Ayuntamientos y correspondientes, a la provincia de Avila figuran los de El Oso, Gotarrendura, La Torre y Blacha.

De Economía

El ministro de Economía recibió hoy a los periodistas y advirtiéndoles que en su Ministerio no había nada de importancia, sostuvo con ellos una larga conversación en la que les hizo extensas declaraciones.

Dijo el Sr. Wais que se afirma que no se vende trigo, ni aceite, ni vino, y esto es por completo inexacto.

Lo que ocurre, añadió el ministro, es que los precios son poco remuneradores y esto tiene forzosa-mente que influir en los mercados.

Respecto al trigo, dijo que se vende mucho en Palencia y Valladolid; que mejoran los mercados y que en algunos sitios se han superado las tasas.

La solución para el problema del aceite, opina el Sr. Wais que estriba en aumentar sus aplicaciones, dando incremento a la propaganda y ensanchando todo lo posible el mercado exterior.

El presidente del Consejo

El general Berenguer estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina en visita de despedida.

Audiencia de la Reina

La Reina recibió hoy al gobernador civil de Madrid, Conde del Valle de Suchil, que acudió a visitar a S. M. para agradecerle el expresivo pésame que le había dirigido con motivo de la doble y reciente desgracia de la muerte de sus dos hijas.

Vacantes de secretarios de Ayuntamiento

La «Gaceta» publica hoy una lista de vacantes de Secretarías de Ayuntamientos de segunda categoría.

De la provincia de Avila, figuran los siguientes pueblos en la mencionada relación:

Con 2.500 pesetas: San Bartolomé de Béjar y San Martín de la Vega de Alberche.

Con 3.000 pesetas, Santa María del Berrocal.

Con 2.000 pesetas: Bernuy de Zapardiel, Garganta del Villar, Muñochas, Navahondilla, Navatejares San Bartolomé, Villanueva del Arenal y Vega de Santa María.

Una circular del Supremo

Ante la frecuencia con que las Corporaciones provinciales y municipales amenazan con la presentación de dimisiones colectivas de no ser atendidas sus peticiones, se cree que el fiscal del Supremo dirigirá una circular a todos sus subordinados para que propongan en todos los casos de esta naturaleza que se presenten, los castigos que procedan, quedando los supuestos infractores sujetos a las responsabilidades de los delitos en que incurran.

BARCELONA

El viaje del Príncipe

Esta mañana estuvo el Príncipe de Asturias paseando en automóvil por las calles de la ciudad.

Después visitó nuevamente la Exposición, deteniéndose largo rato en los pabellones en que se halla instalada la exposición de la luz.

El alcalde ha dicho que el Príncipe se muestra muy satisfecho de su visita a la ciudad condal, y que ha hecho grandes elogios de la Exposición y muy en particular de los

juegos de luz y agua que le han agradado singularmente.

El conde de Güell, le presentará al ingeniero que ha dirigido las instalaciones, pues el Príncipe desea conocer con todo detalle la maquinaria y los procedimientos empleados para conseguir los fantásticos efectos de la fuente mágica.

El Príncipe irá esta tarde a tomar el té a San Feliú de Llobregat.

Como el Príncipe ha mostrado deseos de conocer algunas sardanas, la Banda municipal ejecutará varias de ellas en un concierto que dará en su honor.

La clausura de la Exposición

El alcalde de Barcelona, conde de Güell ha acordado que la clausura de la Exposición se efectúe el día 15 del actual mes de Julio a las dos de la mañana.

Sobre el asesinato de un policía

Se sabe que la muerte del suboficial de policía urbana Bartolomé Florich, muerto anoche a tiros a la salida de un baile, no ha sido debida a cuestiones sociales.

Los agresores fueron dos individuos que todavía no han podido ser hallados.

El alcalde estuvo en el Hospital visitando el cadáver del policía asesinado.

El director de Agricultura

Ha llegado procedente de Madrid el director general de Agricultura.

ALEMANIA

El viaje del «Zeppelin»

Comunican de diversos puntos de Alemania que el «Graf-Zeppelin» continúa sin novedad, su vuelo hacia Spitzberg.

Prensa Asoc.aaa.



PALMIL JIMENEZ. Cuando su niño esté indigesto, acuérdesse que nada le pondrá mejor más rápidamente que el PALMIL que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

VUEI VE A OCUPAR LA ATENCION DE LA PRENSA LA DESAPARICION DEL GENERAL KUTIEPOFF

PARIS.—La Prensa parisina ha vuelto a poner sobre el tapete e misterio de la desaparición del general ruso Kutiepoft.

«Le Journal» dice saber que el general ha muerto.

El periódico ruso «Cause Comune», que se publica en esta capital, añade que el general murió a consecuencia de la excesiva dosis de cloroformo que le aplicaron sus raptores para hacer más fácil el rapto.

Por otra parte, «L'Ami du Peuple» anuncia que dentro de muy poco tiempo se pondrá completamente en claro el misterio de la desaparición.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 11 de julio de 1930

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, and 18 hours.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.